

新华社北京12月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更好统筹疫情防控和经济社会发展,认真做好节日期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、确保疫情防控措施调整转段平稳有序。坚持人民至上、生命至上,坚持科学防治、精准施策,强化属地责任,用心用情用力做好重点机构、重点单位、重点人群疫情防控工作,最大限度减少疫情对人民群众生产生活的影响。加强分级分层分流救治引导和居家患者健康指导,做足医疗救治特别是

重症救治的应对准备,切实保障重症救治和正常医疗秩序。做好药物、检测试剂的生产供应储备和配送工作,依法查处哄抬价格、囤积居奇行为。加强健康知识科普宣传,引导群众注意个人防护,戴口罩、勤洗手、少聚集,做好自己健康的第一责任人。

二、关心困难群众生产生活。按时足额发放基本养老金、失业保险金、失业补助金、低保金,按规定发放价格临时补贴,保障困难群众基本生活。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、农村留守儿童、孤儿等特殊困难群体的关爱帮扶,做好受灾群众冬春救助,确保困难群众安全温暖过冬。对就业困难人员实施就业援助,加大稳岗支持力度。推进集中整治拖欠农民工工资问题专项行动,维护农民工合法权益。

(下转第3版)

# 天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(静海区、河东区16版)

2022年12月27日 星期二 农历壬寅年十二月初五

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第26909号

## 习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

# 要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线上的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方式方法,为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进落实,要发挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。

署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进落实,要发挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。

## 统筹

### ——从党的二十大看中国共产党的成功密码之七

统筹兼顾是中国共产党秉持的科学方法论,在统筹中谋划全局、协调推进、重点突破,在统筹中掌握平衡、校准方向、赢得主动。

- 全局谋划: “坚持从大局出发考虑问题”
- 协调推进: “中国特色社会主义是全面发展的社会主义”
- 重点突破: “以重要领域和关键环节的突破带动全局”

3版  
2版

### 同心协力全面推进乡村振兴 ——习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话引发强烈反响

## 把党的二十大精神全面落实在津沽大地上

### 针对小区提升改造带来的阶段性难题

## “一对一”定制 “变”解停车之难

■ 本报记者 宋德松

门口道路堵成“一线天”,绿化带上“爬”满了车……老旧小区“停车难”,一直是老百姓热议的民生问题。

最近一段时间,在河西区宾馆南道和西园道部分公共路段停放了许多私家车。记者走近看到,每辆车上贴有交警河西支队东风里大队监制的统一“停车证”。

公共路段“变身”小区停车场,这事儿还得从半个多月前河西区西园南里进行的海绵城市提升改造工程说起。

西园南里小区共有住户759户,机动车320辆,小区内原有车位200余个,其余车辆则停在位于宾馆西路的限时停车位上以及道路附近的停车场内。车多车位少,平时小区内停车就比较紧张。11月初,小区开始实施海绵城市提升改造工程后,居民们发现,小区内原本可以停车的地方都无法停车了,为此不少居民找到居委会反映问题。

“天天回家就跟打游击似的,停个车可真费劲了。”

### 新时代新征程新伟业

“有一天我加班回来晚了,围着小区转了半小时也没找到停车位,最后把车停到两公里外的停车场,打车回来的。” “知道小区改造是好事儿,可这小区里没地儿停车,小区外停车又怕罚款,咱也不能把车搬回家吧。” ……

“为了停车‘这点事儿’,居委会的台阶都快被居民踩薄了。”一边是改造提升势在必行,一边是小区居民抱怨连连,西园南里社区党委书记、居委会主任庄燕犯了难。

庄燕一边安抚大家情绪,一边积极向外寻求帮助。她说:“其间,我们也跟施工方进行过沟通,但由于工程是整个小区同时进行的,而且为了保障工程质量,确实无法‘挤’出空间停放车辆。”

## “熊猫侠”皮安睿获全国无偿献血奉献终身荣誉奖 “老外”来津30年,献血270次

■ 本报记者 孟若冰

“老皮,祝贺你获得全国无偿献血奉献终身荣誉奖,更感谢你多年来为津城献出的大爱。”昨天一早,老皮就收到了天津市血液中心工作人员的祝福。

今年58岁的老皮是澳大利亚人,中文名叫皮安睿。1992年,他被公司外派到天津,“天津人的热情好客,让我深深爱上了这里。”老皮说,后来,他娶了天津姑娘为妻,与这座城市结下了“血脉”情缘。

老皮的血型是Rh阴性血,俗称“熊猫血”,来津30年,献血270次。在日前公示的2020—2021年度全国无偿献血奉献终身荣誉奖拟表彰名单中,老皮榜上有名。

2008年,一次偶然机会,老皮在天津站前广场上看到有关无偿献血的中英文宣传,当时便留了心。几天后,他又在天津图书大厦附近看到献血车,与工作人员确认可以献血后,立刻撸起袖子,献了400毫升全血,开启他在天津的无偿献血之路。

“我爸爸是医生,妈妈是护士,从小我就知道自己是稀有血型,从上大学起就定期献血,现在终于能继续献血了,希望可以帮助到更多的人。”老皮至今仍记得,自己当时有多兴奋。

起初,老皮是在献血车上捐献全血,每半年献一次。后来,他了解到,如果捐献血小板,就可以每隔两周献一次。从那以后,如无特殊情况,他每月都会到天津市血液中心两次,每次献两个治疗量的血小板,一年献满24次。 Rh阴性血型在中国尤为稀缺,同时,按照我国规定,即使是符合健康检查要求的多次献血者,年满60周岁也不能再献血了。“我已经58岁了,我要尽可能再多献几次血,多挽救一些患者的生命。”老皮格外珍惜剩下的每一次献血机会。

天津市血液中心宣传策划科科长曹萌介绍说,Rh阴性血型在汉族人群中比例仅占到0.3%,老皮的Rh阴性A型血更是少之又少,这些年他献出的血量足够保证上千名患者的临床用血。爱心不分国界,老皮已然成为感动津城的“熊猫侠”。

小区里没地方停车,那么,小区外面呢?无奈之下,居委会只好将目光转向小区外,能否在不影响交通的情况下,暂时让居民把车停到西园道北侧和宾馆西路上呢?

接到西园南里小区居委会提出的诉求后,交警东风里大队迅速展开实地调研。“经过实际测算后,我们发现西园道北侧只有20多个停车位,远不能解决西园南里小区全部车辆的停放需求。同时,宾馆西路由于道路狭窄,日常流量大,也不能在这里停车。”交警东风里大队梅江警区警长韩金鑫说。

这道难题摆在了西园南里小区居委会和交警东风里大队面前。但他们知道,百姓事,无小事,必须想办法解决。

为此,交警河西支队和交警东风里大队在报经市公安局交管同意后,再次对周边道路通行状况和交通设施状况进行调研。在充分研判通行情况的基础上,有针对性地开辟宾馆南道和西园道部分路段用于小区居民24小时停车,并会同小区居委会为需要停放的居民印制了停车证,以区别小区车辆和其他社会车辆。

(下转第7版)

### 津门凭阑

好的作风是干事创业的根本。抓好经济工作时不我待,既要速度,也要质量,比拼的是作风,最终要拿实绩说话。

时间是一个常量,对于每个人来说,每天24小时,每年365天,谁都不会多,谁也不会少。但时间又是一个变量,用有限的时间成就无限的事业,这正是奋斗的价值和意义所在。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是我市全面建设社会主义现代化大都市的关键之年。“关键节点”更应有“关键作为”。创业艰难百战多,攻坚克难、开创新局,就要靠作风吃饭,一锹一铲的累积,一锤一凿的实干,容不得半点虚功。无论是推动京津冀协同发展、制造业高质量发展,还是营造良好营商环境、用创新激活各类生产要素、培育新的经济增长点……聚焦信心、责任、能力,保持奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,专注主责主业,全力提质增效,方能不断开创天津高质量发展新局面。

激扬时不我待、只争朝夕的作风,其指向就是拿实绩说话。做好经济工作责任重大,拿出历史主动精神,拿出奋发向上、永不满足的劲头,不断自我加压,把自身状态调整到最优,把全部精力投入到发展实践中;坚持问题导向,找准政策创新、改革攻坚的着力点、突破口,调动各类政策工具推动问题解决、促进经济发展……主动性是战斗力、创造力,但这种“主动”并非不顾实际、盲目而为。恰如登山者一样,面对一座座高峰,既不能畏手畏脚踟躇不前,又不能莽撞冒进三步并作两步。锚定目标、立定心神,胆子大一些、步子稳一些,做到心中有数、手中有招、脚下有路,如此,才能闯关隘,干出人民满意的新业绩。

责任成就效率,责任心决定成绩单的优劣。让企业用足用好政策,就要制定务实管用的创新举措,提高产业、科技、社会保障等各类政策的精准度、可操作性,这是体现责任心的行动;让企业家安心谋发展,就要下沉一线、主动对接,带着感情和温度,为基层服务,千方百计满腔热忱地为企业排忧解难,这是彰显责任心的服务……“今天再晚也是早,明天再早也是晚。”谋发展离不开快马加鞭的意识和行动。用足用好天津区位优势、科教、港口、产业、城市资源等方面的独特优势,要善于从具体工作入手,何时完成、需要哪些条件和步骤、达到什么样的效果等,要有一个明确的时间表、清晰的路线图。目标明确,路线清晰,行动就有力量,时间转化成了高效率的生产力,发展势头将越来越强劲。

与时间一次次赛跑,与困难一次次较量,我们从增长中增长的是信心,是勇气。靠作风吃饭,拿实绩说话,做一个坚定者、奋进者、搏击者,发展的无限风光,就在勇毅笃行的征途上。

### 学习贯彻中央经济工作会议精神系列访谈

#### 市税务局党委书记、局长卢自强——以高质量税收现代化服务中国式现代化

2版

#### 蓟州区委书记贺亦农——奋力开创生态优先绿色发展典范城市新局面

## 市政府召开第213次常务会议

张工主持

本报讯(记者 米哲)26日下午,市长张工主持召开市政府第213次常务会议。

会议审议《天津市全面落实〈中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见〉工作方案》《京津冀区域市场一体化建设举措》。会议强调,各区、各部门要切实把握思想和行动统一到中央决策部署上来,充分认识建设全国统一大市场对推动我市高质量发展的重要意义,进一步畅通市场准入、促进要素流动,建设一流营商环境,推动政策举措尽快落地见效。要坚持市场化、法治化原则,更加注重政府引导和市场配置资源作用相结合,聚焦京津冀协同发展重大国家战略中科技服务、口岸服务、文化旅游等领域,主动对接优质资源,把市场对资源配置的决定性作用挖掘好、发挥好。要加强宣传推介,让更多市场主体看好天津、看重天津,积聚人流、物流、资金流、信息流,持续提升城市吸引力和竞争力。

会议审议《天津市2023年20项民心工程》。会议强调,民心工程重在“为民”,要在“务实”。要聚焦群众急难愁盼问题,有针对性地谋划好、实施好明年的民生实事项目。要做到尽力而为、提高资金使用效率和社会效益,努力让群众看到更多变化、得到更多实惠。要坚持台账式管理、项目化推动,明确责任人、时间表、施工图,强化统筹协调和督促检查,确保说到做到,主动向群众汇报工作进展。

会议还研究了中长期能源发展规划、普通高中资源建设等其他事项。